

德國布萊梅邦試辦教師工作時間記錄新制度

駐德國代表處教育組

德國「布萊梅」(Bremen) 邦教育廳長 Sascha Aulepp 女士宣佈，將參加由「電信基金會」發起的跨邦教師工作時間記錄專案。此舉的背景是「歐盟法院」(EuGH) 關於工作時間記錄的判決。

Aulepp 教育廳長強調，該邦教師們每天勤於職務，然而在工作時間記錄問題上，仍有改進的空間，因為當今教師職業早已脫離傳統，成爲一種多專業團隊，因此需要改用公平靈活的現代工作時間模式，這可以說是一場小小的革命。

2024 年 2 月 13 日舉行的市政會議上，市政府對教育廳此項提議表示歡迎，並決定與相關單位共同在學校開發和引入新的工作時間制度。一方面是由於歐盟法律的改變，另一方面則是因爲學校面對許多變化，例如全日制、包容教育、多專業團隊、數位化和人工智慧應用普及等等。

目前教師的工作時間計算，基本上只注重授課時數，有許多改革空間，布萊梅邦將在這方面作先鋒，與相關單位共同在一個透明和多方參與的過程中制定解決方案，希望最後與其他各邦協調出全國性可行方案。

歐盟法院關於工作時間記錄的判決是否適用於教師，目前仍在德國各邦文教廳長會議討論中。布萊梅邦教育廳正積極與相關單位協商，希望能在 2024 年夏天完成規畫，並在下個學年開始實施。

撰稿人/譯稿人：駐德國代表處教育組

資料來源：德國布萊梅邦教育廳 2024 年 2 月 13 日新聞

<https://www.senatspressestelle.bremen.de/pressemitteilungen/bremen-denkt-arbeitszeit-von-lehrkraeften-neu-441154?asl=>